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Nel primo consiglio 
comunale del 10 giu-
gno scorso Marina 
Roma ha giurato e poi 
ha indossato la fascia 
tricolore: da quel mo-
mento si è impegnata 
ufficialmente ad ono-
rare l’incarico di Sin-
daco di Marcallo con 
Casone, conferito dal 
56% dei cittadini. 
Figura nota, nono-
stante i natali meneghini, il neosindaco, due figlie, 
sposata con il primo Sindaco leghista Onorevole Mas-
simo Garavaglia, possiede una chiara connotazione 
politica. Segretario di sezione per molti anni, militante 
da sempre, ha aiutato a fondare e fortificare la sede 
della Lega. Dopo l’entrata in vigore della legge sulle 
quote rosa, è stata eletta consigliere poi nominata vi-
cesindaco a Bernate Ticino e assessore nella passata 
legislatura a Marcallo con Casone. Nella vita insegna 
matematica dalle Canossiane a Magenta.  
      
I primi 100 giorni 
Tra passato, presente e futuro, da quel secondo lune-
dì di giugno sono trascorsi più di cento giorni, come è 
stato l’esordio da Sindaco? 
“Sono sempre stata vicina alla vita amministrativa di 
questo paese per ovvie ragioni, “affettive” ma soprat-
tutto politiche. La mia esperienza nasce all’interno del-
la locale sezione al fianco dei consiglieri, di minoranza 
prima e di maggioranza poi, e cresce in ambito ammi-
nistrativo come assessore. Credo che una connota-
zione politica definita non sia da celare perché, oggi 
più che mai, serve tornare ad essere chiari e decisi 
nella conduzione della vita pubblica.
Diventare Sindaco, insieme al gruppo storico che si è 
aperto a nuovi cittadini, è prima di tutto un grande ono-
re. L’esperienza in giunta mi ha sicuramente aiutato: 
conoscere le regole che guidano l’attività amministra-
tiva, avere un buon rapporto con i dipendenti comunali 
e sapere come muoversi all’interno della struttura co-
munale consente di vivere più serenamente l’impegno 
e la responsabilità del ruolo di Sindaco. Certo succe-
dere a Massimo Olivares è impegnativo, per questo 
ho scelto di ridurre le ore a scuola per poter essere più 
presente in Comune. 
Quando sono arrivata a Marcallo con Casone un 
quarto di secolo fa non esisteva nulla. In questi ultimi 
vent’anni il nostro paese si è totalmente trasformato 
grazie all’operato della Lega in amministrazione e ai 
miei due predecessori che ci hanno lasciato un Co-
mune virtuoso, ricco di servizi e strutture e finanziaria-
mente solido. Poter continuare a governare il paese 
portando avanti i tanti progetti sul tavolo sarà impe-
gnativo, ma una sfida avvincente”.

Il governo cittadino questi tre mesi come li ha impe-
gnati?

“Io e la mia squadra, in parte già rodata e in parte nuo-
va, ci siamo occupati di stare al passo con le scaden-
ze del periodo prescolare, col piano diritto allo studio, 
di avviamento dei servizi alla persona, con alcune 
convenzioni da rinnovare, e delle incombenze che il 

periodo estivo impone sul patrimonio pubblico. In que-
sti primi mesi ci siamo dunque dedicati a conoscere, 
osservare e capire l’organizzazione degli uffici e dei 
servizi per agire subito e, sullo schema della continui-
tà, impostare un metodo di lavoro.
Essendomi sempre occupata di sociale, cultura e istru-
zione ho lavorato per capire e conoscere i meccanismi 
degli ambiti relativi alle mie nuove deleghe. 
Come promesso in campagna elettorale, abbiamo 
mantenuto l’impegno di occuparci subito della manu-
tenzione del verde e degli immobili pubblici, riflettendo 
sulle strategie che possano consentire di rendere più 
efficaci ed efficienti le azioni. 
Abbiamo altresì posto l’attenzione sulla disabilità con-
tinuando a lavorare su progetti inclusivi già in cantiere. 
Gli assessori non hanno esitato a portare il loro con-
tributo: Marisa Piroli con le sue competenze in campo 
tecnico, il ritorno di Roberto Valenti che seguirà so-
ciale e comunicazione a me care, Oscar Zorzato che 
lavorerà su sicurezza e attività produttive e Ermanno 
Fusè, punto fisso della squadra leghista, che mantiene 
le sue deleghe. Tutti assieme abbiamo programmato 
uno schema di lavoro che ci consentirà di mantenere 
quanto ereditato dai due sindaci precedenti. Personal-
mente ho chiesto che gli assessori immediatamente 
entrassero negli ambiti di loro competenza sia con le 
strutture che con gli utenti”. 

I traguardi futuri  
Gli obiettivi del futuro quinquennio dove sono puntati?            
“Sicuramente concretizzare il programma scritto nero 
su bianco con la collaborazione di tutta la squadra: as-
sessori, consiglieri e candidati in lista non eletti. Ognu-
no è coinvolto nel lavoro necessario per raggiungere 
gli obiettivi stabiliti in campagna elettorale e quindi 
adesso lavoriamo tutti insieme per realizzarli”.        
 
Quali grandi opere, una su tutte l’impianto Biometano?
“Esiste il grande progetto ereditato dal Sindaco Oliva-
res: l’impianto a Biometano da un lato vede sul terri-
torio di Marcallo con Casone un’idea assolutamente 
innovativa e unica mentre dall’altro genera proventi 
per il Comune e risparmi nella gestione dei rifiuti. En-
trate vitali ed importanti che consentiranno di investire 
in altre opere e servizi. È l’ennesimo intervento che 
l’Amministrazione mette in campo, distinguendosi da-

gli altri Comuni. Altri interventi di efficienza energeti-
ca sugli edifici comunali sono già partiti anche grazie 
all’inatteso contributo statale. Qualche grosso progetto 
l’abbiamo pensato anche se a Marcallo c’è già tutto: 
dalla sede della banda ad uno spazio per i giovani, 
dall’ampliamento del centro sportivo al parco alla si-
stemazione della sede delle associazioni a Casone, la 
sistemazione della biblioteca, la piattaforma ecologica 
di Casone ecc”. 

Altro punto cardine delle Amministrazioni marcalcaso-
nesi è l’efficienza energetica. Per questo l’ex Sindaco 
Olivare fu premiato in Austria con il premio “ Climate 
Star 2018.    
“I miei predecessori hanno iniziato nel lontano 2000 
a pensare, precorrendo i tempi, alle fonti rinnovabili e 
ad altri interventi virtuosi. Oltre a mantenere le infra-
strutture create dai miei predecessori come il teleri-
scaldamento, il fotovoltaico e altri interventi che ades-
so richiedono manutenzione, la giunta ha approvato 
il progetto di riqualificazione del municipio con la re-
alizzazione di un impianto fotovoltaico e relativo rifa-
cimento della copertura nella veranda di Villa Ghiotti, 
di 70mila euro stanziati dallo Stato. L’Amministrazione 
comunale appartiene ad una compagine politica che 
ha sempre avuto a cuore, a tutti i livelli istituzionali, 
questi temi. 
Questi 70mila euro stanziati dal governo precedente 
seguono un finanziamento dello stesso importo utiliz-
zato a maggio per la messa in sicurezza delle infra-
strutture pubbliche. 
In generale dunque dobbiamo e vogliamo conservare 
le strutture costruite nel ventennio di amministrazione 
leghista. Sicuramente adeguarle, modernizzarle e ri-
empirle di contenuti che la crisi ha un po’ spento. Le 
associazioni sono in difficoltà con i volontari e le strut-
ture non sono più vissute come un tempo. 

Per chiudere vorrei ringraziare tutte le persone che 
hanno collaborato con noi sostenendoci dall’inizio e col 
voto. Sono certa che se tutti crediamo che un Comune 
funziona se si rispettano i ruoli e le regole, riusciremo 
a governare con quello spirito di giusta collaborazione 
che un paese del nostro livello richiede. Così si potran-
no mantenere tutti i servizi che negli anni sono stati 
creati e, se possibile, migliorarli con l’impegno di tutti.
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Campagna di prevenzione
dei tumori della pelle 
La sua postazione è sempre lì, a due passi dal campanile. Indistinguibile nella 
sua forma e colore, quel camper circondato da volontari in camice bianco è sino-
nimo di prevenzione. Solitamente riguarda le visite senologiche, ma la salute non 
ha sesso. Così, nella mattinata del 25 ottobre il connubio Comune e associazione 
Salute Donna darà il via alla campagna della prevenzione  dei tumori della cute. 
La struttura mobile, attrezzata per la mappatura dei nei con lo scopo di prevenire 
il melanoma sarà a disposizione di tutti i cittadini. A partire dal 26 settembre è 
possibile informarsi e prenotare telefonando al numero 3463567197. Alle visite 
senologiche negli ambulatori, un sabato al mese e l’Ecografo dei Marcallesi, di 
recente acquisizione, per le ecografie, adesso si aggiunge il progetto per la pre-
venzione del melanoma, come dire: Marcallo con Casone , capitale della preven-
zione.  Leader per la salvaguardia della salute nel suo paese , la Sindaco Marina 
Roma rivela: “ Lavoriamo da qualche anno con l’associazione Salute Donna che 
siamo riusciti a portare sul territorio grazie alla disponibilità della sua vulcanica 
fondatrice Anna Mancuso”.

Consistente sostegno economico
dell’Amministrazione e aiuto per i genitori. 
Le due scuole dell’infanzia, punte di
diamante di Marcallo con Casone
“Il Comune interviene solo a livello economico erogando contributi corposi che 
consentono l’equilibrio del bilancio, questo per garantire il servizio ai cittadini che 
non avrebbero altre strutture da frequentare sul territorio – afferma la Sindaco 
Marina Roma – Siamo sempre impegnati con convinzione nello sforzo di repe-
rire le risorse necessarie per avere sempre scuole con qualità e standard molto 
alti”. La scuola paritaria “Don Zuccotti” di Marcallo albergata in un immobile di 
proprietà comunale, ma gestita da un’associazione autonoma di genitori, l’Ammi-
nistrazione sostiene una spesa di oltre 125mila euro, di cui 75mila per le attività, 
5mila per la riduzione delle rette alle famiglie con basso reddito Isee e ulteriori 
5mila a favore dei bambini disabili. Gli altri 40mila euro sono destinati alla manu-
tenzione dell’immobile. L’altra scuola materna, la parrocchiale “ Elvira Gornati” di stanza 
a Casone, la convenzione tra i due enti prevede  un contributo comunale di oltre 16mila 
euro, di cui 1,3mila per l’abbattimento di rette per i redditi isee di fascia bassa.

Il consiglio comunale

Marina Roma, Sindaco
Lega - Salvini per Marina 
Roma (Bilancio e Program-
mazione, Biblioteca e Cultu-
ra, Istruzione e Servizi Socia-
li, Personale, Gemellaggio). 

Roberto Valenti,
Vicesindaco Lega - Salvini 
per Marina Roma (Politiche 
Sociali e Welfare, Comuni-
cazione, Trasparenza, Inno-
ovazione, Tecnologia e Web, 
Sport).

Ermanno Fusè
Assessore Lega
Salvini per Marina Roma 
(Manifestazioni e Tempo li-
bero, Promozione e Valoriz-
zazione del Territorio, Rap-
porti con le Associazioni).

Marisa Piroli, Assessore 
Lega
Salvini per Marina Roma 
(Lavori Pubblici, Urbanisti-
ca, Edilizia Privata, Politiche 
Ambientali, Ecologia)

Oscar Zorzato, Assessore 
Lega
Salvini per Marina Roma 
(Commercio e Attività Pro-
duttive, Sicurezza e Polizia 
Locale, Protezione Civile, 
Casone)

Daniela Tartaglia
Consigliere
Lega
Salvini per Marina Roma.  

Maurizio Fassi, Consigliere 
Lega 
Salvini per Marina Roma. 

Antonio Chiodini
Consigliere
Lega
Salvini per Marina Roma.

Giancarlo Bornacina, 
Consigliere
Lega
Salvini per Marina Roma.

Elisa Portaluppi
Consigliere Civica Marcallo 
con Casone.

Alessandro Chiodini
Consigliere
Civica Marcallo con Casone.

Chiara Coatti
Consigliere
Civica Marcallo con Casone.

Elisabetta Valenti
Consigliere
Civica Marcallo con Casone

Le colonnine elettriche a Marcallo con Casone
Anche il nostro Comune vanta le colonnine elettriche pubbliche di ricarica per veicoli elettrici. Da dicem-
bre dello scorso anno, davanti al palazzone che svetta in piazza Italia, nel parcheggio all’inizio di via De 
Gasperi e a Casone in via Gornati a pochi passi dalla casetta dell’acqua, tre colonnine argentate attirano 
l’attenzione. L’operazione d’installazione era rientrata nella politica ambientale adottata dall’Amministra-
zione che aveva stipulato un accordo con la società Enel X Mobility.

Sono arrivate tre nuove suore.
Era il 1918. “Le autorità religiose chiamarono da Torino quattro suore del Cottolengo. Furono accolte dalla popolazione 
come angeli inviati dal cielo - scriveva Padre Biagio Zanoni nel suo diario storico - Arrivarono su quattro carrozze fra due 
ali di gente di ogni età”. Dopo cento anni di onorato servizio, le ultime due religiose, prima Suor Maria Chiara (nel 2017) 
e poi Suor Elisa (nel 2018) terminarono il ciclo di permanenza a Marcallo con Casone  lasciando definitivamente la casa 
della scuola materna parrocchiale dove abitavano. Il nostro paese, per più di un anno è rimasto senza religiose fino a 
domenica 8 settembre. Con tutta la solennità che il momento richiedeva, tre suore di età media e dall’aspetto giovanile, 
di origine indiana, hanno fatto la loro entrata ufficiale. Suor Maria, Suor Isabel e Suor Mary della congregazione indiana 
di San Francesco d’Assisi della Madonna del Buon Soccorso, ”daranno una mano”, come dice il parroco don Riccardo 
Brena, nella scuola dell’infanzia di Casone, nell’oratorio e nella casa di riposo San Marco.
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MARISA PIROLI - Assessore ai Lavori pubblici, Urbanistica, Edilizia privata, Politiche ambientali,
Ecologia.
Seconda quota rosa della giunta Marina Roma, nata nel 1969, vissuta nei primi anni nel Comune di Marcallo con Casone, successivamente è di-
ventata boffalorese di adozione. Sposata e un figlio dodicenne, architetto, libera professionista, esercita la sua attività prevalentemente a Boffalora 
collaborando nell’azienda famigliare di costruzioni. Si affaccia per la prima volta nel mondo della politica amministrativa, ma è stata sempre attiva  
nel mondo dell’associazionismo che, oltre ad impegnarsi a favore degli altri, ha ottenuto una profonda conoscenza del panorama pubblico. Corren-
do su questo  filo ha capito che era arrivato il momento di lanciarsi  in politica spinta  dalla situazione opaca di questi anni della nostra economia. 
Così, con la voglia del fare, del capirne i funzionamenti e cercare di cambiare il possibile, eccola assessore. “ Sarà utopia? – dice -  Però a me 
piace toccare con mano e cercare se si può dare un supporto. Mi è stato chiesto di mettermi in gioco, ho accettato”. Titolare di cinque assessorati 

rilevanti, come pensa di impostarne il percorso? “Abbiamo molta carne al fuoco in tutti i campi. Nei Lavori pubblici termineremo i progetti iniziati dalla precedente Amministra-
zione. Subito dopo analizzeremo le altre  questioni in modo da operare in maniera programmata e puntuale per quanto riguarda le manutenzioni del verde, il mantenimento 
delle strutture esistenti e i progetti di nuove. Certo non avverrà tutto immediatamente, ma intanto abbiamo inaugurato l’area bimbi al Parco Ghiotti, un proponimento della 
precedente Amministrazione rimasto a cavallo delle elezioni. Siamo pronti ad intervenire sul parco di Casone che ha registrato delle problematiche. E per il verde, in un anno 
anomalo dalle temperature torride, ho affrontato la situazione con maggiori tagli”. Nell’Urbanistica, altro assessorato rimarchevole cosa bolle in pentola? “Due i temi principali: 
la viabilità di piazza Italia e pianificare la situazione delle vie che ospitano gli ingressi scolastici. Vedremo come risolverli” Politiche ambientali ed Ecologia vanno braccetto, 
Marcallo con Casone ha sempre primeggiato in questo campo, quali sono le novità? “L’efficientamento energetico del palazzo comunale. Villa Ghiotti evidenzia problemi di 
maggior consumo. Provvederemo, con il fotovoltaico sopra la pensilina del primo piano ed interverremo sulla pompa calore. Poi, l’impianto Biometano della precedente Ammi-
nistrazione e infine sensibilizzeremo i cittadini sulla raccolta differenziata. Di frequente, si riscontrano dei sacchi con il contenuto non conforme al dichiarato”. Come ovunque, 
esiste sempre il grave problema dell’abbandono dell’immondizia, lungo i fossi e ai bordi delle strade periferiche “Impegnare del personale per raccogliere l’immondizia vanifica 
gli interventi di risparmio all’ecocentro”

OSCAR ZORZATO - Assessore alla Sicurezza e Polizia locale, Protezione civile,
Commercio e Attività produttive e Casone.
Nato a Vigevano nel 1959, fresco 60enne, sposato con due figli, vive da almeno trent’anni tra Magenta e Marcallo con Casone. Con un passato da 
carabiniere ausiliario e volontario nella Croce Rossa Italiana per 25 anni, dopo una vita lavorativa nel mondo del commercio, attualmente pensio-
nato, aiuta la moglie nella sua attività commerciale... vecchia conoscenza nel mondo amministrativo del nostro paese, per aver occupato il posto di 
assessore nella seconda legislatura di Massimo Garavaglia e nel primo mandato di Massimo Olivares, per la grande amicizia che lo lega a Marina 
Roma ha accettato di candidarsi nelle elezioni del 26 maggio, ritornando nella squadra di giunta dopo una lunga riflessione: “Ho accettato per ri-
spetto nei confronti della Sindaco”. Preoccupato del ruolo? “No, con la Polizia locale ho un rapporto di amicizia e rispetto reciproco. Tra noi esiste 
un confronto immediato, così come con le forze dell’ordine”. Non scrive sui social, ma ritiene che con i cittadini debba esistere il dialogo verbale che 

permette un facile chiarimento delle problematiche”.Cosa significa Assessorato di Casone? “ Mi devo occupare delle difficoltà che nascono a Casone e poi confrontarmi con 
gli altri assessori di competenza. Migliorare Casone è l’obiettivo”. Impegnativo il programma sulla sicurezza, Zorzato, ha preso di petto il tema, installando telecamere fisse 
e mobili. “Per contrastare l’abbandono dei rifiuti sono in funzione delle foto trappole mobili. E poi esiste un progetto di posizionare entro fine anno delle telecamere a Casone 
oltre i “varchi” ai semafori. Per il Commercio, grazie alla sua attività del passato vorrebbe aumentare le bancarelle del mercato del venerdì. Sicuramente una di pescivendolo 
e un’altra di abiti da donna. “È soprattutto un aiuto a prezzi competitivi e prodotti di qualità, per i cittadini che non possono muoversi autonomamente”.

ROBERTO VALENTI - Vicesindaco e Assessore alle Politiche Sociali e Welfare, Comunicazione,
Trasparenza, Sport, Innovazione tecnologica e Web. 
Volto noto ed esperienza da vendere anche per il suo duraturo passato amministrativo. Cresciuto a Casone e abitante a Marcallo è il perfetto trait 
d’union tra le due comunità. Nato nel 1968, due figli, una compagna, dotato di una forte carica comunicativa, metterà a disposizione dei marcalca-
sonesi  il suo entusiasmo, la sua voglia di fare e di rinnovare. Nelle passate amministrazioni ha sempre lavorato tanto e bene. “Un vulcano di idee”, 
qualcuno lo definì. Cosciente di essere titolare di tanti assessorati impegnativi, lui non si spaventa. “Avere l’indole di relazionarmi con le persone 
facilita il mio ruolo - spiega – Coinvolgere le persone che lavorano con me e faranno il mio percorso è un piacere. Dopo cinque anni di fermo rientro 
in una squadra già rodata. E’ una scommessa che ho fatto con me stesso”. Perché si è ricandidato? “Appartengo a questo gruppo di persone. Da 
più di venti anni lavoro per l’Amministrazione , mi sembrava una risposta responsabile rimettermi in gioco. Siamo tutti legati da un vincolo di amicizia 

che permette di lavorare con più serenità. Massimo Olivares ha lasciato un’eredità importante lavorando con alto senso di responsabilità, soprattutto tenendo i conti in ordine 
in un decennio di vacche magre e mantenendo un livello altissimo nei servizi. Lo ringrazio pubblicamente, noi raccogliamo il suo testimone”.  I Servizi sociali e Welfare passa 
tra le deleghe più importanti, come pensa di affrontare questa tematica?  “ Si presenta come uno degli assessorati più delicati e ardui, specialmente nelle piccole amministra-
zioni, in quanto gestisce le problematiche legate alle situazioni di difficoltà e di fragilità presenti all’interno del Comune. Per me non è una novità. In passato sono stato titolare 
e ho seguito la materia legata a questo assessorato, pertanto conosco le complessità. La passata legislatura fu gestito da Marina Roma, in questa sarà sotto la mia condu-
zione. Continuando un percorso iniziato, porteremo avanti e potenzieremo una serie di progetti. Saranno servizi unici per i cittadini”. L’Assessorato alla Comunicazione è un 
altro dei suoi ben amati. Non si possono dimenticare i successi del passato a livello regionale sia per il sito comunale come per la “Gazzetta”, quali sono i suoi propositi?  “ Ci 
permetterà nei prossimi anni di informare quotidianamente i cittadini. Continueremo su questa linea nel limite del possibile. Nell’era della comunicazione veloce, noi terremo 
il passo, potenziando con strumenti on line e digitali. Riprenderemo, dopo il periodo del passaggio delle consegne tra amministrazione uscente e la entrante, la distribuzione 
de La Gazzetta di Marcallo con Casone a tutte le famiglie in un nuovo formato”.

ERMANNO FUSÈ - Assessore alle Manifestazioni e Tempo Libero, Promozione
e Valorizzazione del Territorio, Rapporti con le Associazioni. 

Se esistesse una classifica per il “Marcallese doc”, lui sarebbe al primo posto. Nato nel 1949, sposato, una figlia, vicesindaco nella passata legisla-
tura, 50 preferenze alle elezioni di maggio ottenute senza propaganda elettorale,  ma solo per riconoscimento alla sua operosità nella lunga carriera 
di amministratore, ha rifiutato la carica di vice per il prossimo quinquennio perché desidera “tirà al fiaa”, come dicono dalle nostre parti. Potremmo 
chiamarlo “Veterano del Palazzo Ghiotti”. Iniziò la sua carriera nel 1999, invitato ad entrare nel gruppo dei “sempre verdi” dall’indimenticabile  Marco 
Garanzini. Fusè, aveva già le idee molto chiare politicamente leghiste, ma quella chiamata fece scattare in lui la molla di mettersi a disposizione 
per il bene del suo paese. “Così entrai nel gruppo volontariamente senza tentennamenti”- ricorda l’Ermanno. Eletto, diventò capogruppo della Lega 

Nord di Marcallo con Casone e dopo 18 mesi lo indussero ad entrare nel ruolo di Assessore subentrando alla dimissionaria predecessora. Negli anni successivi continuò a 
rivestire la carica in vari assessorati escluso il Sociale battendo tutti i record di permanenza nel governo del paese. “Al completamento di questi cinque anni toccherò il quarto 
di secolo”- dice ridendo. Perchè mettersi in gioco all’alba dei suoi settanta anni? “Il Sindaco ha insistito, poi il cuore che batte per il mio paese ha vinto. Mi bastava la sedia 
di consigliere, ma avere la possibilità di continuare un’opera che dura da venti anni ha dato il colpo di grazia alle mie esitazioni”. E adesso eccolo lì ancora a prodigarsi per 
Marcallo con Casone. Manifestazioni e tempo libero, il suo pane quotidiano, cosa inventerà di nuovo? “Creare eventi diventa facile se esiste una disponibilità economica. In 
caso contrario è impensabile tagliare la spesa del sociale per favorire le manifestazioni ludiche o di divertimento. Comunque prossimamente i programmi sono per sviluppare 
ciò che non si è potuto fare negli anni passati per mancanza di soldi. Con la collaborazione delle associazioni, ho delle idee, ma voglio tenerle come sorpresa. Promozione 
e valorizzazione del territorio cosa significa? “Monitorando il territorio con l’indispensabile manutenzione di carattere generale, praticamente un aiuto all’Ufficio tecnico. Iro-
nizzando una sorta di “Ufficio reclami”, anche con la collaborazione dei consiglieri Antonio Chiodini e Maurizio Fassi. L’obiettivo sarà di mantenere il paese pulito e in ordine”. 
L’ultimo riguarda i rapporti con le associazioni, un lavoro non facile anche perché si ha l’impressione di un calo di tensione. “Siamo partiti vent’anni fa con entusiasmo di tutte 
le associazioni, a Marcallo con Casone sono iscritte all’albo 62, però adesso è difficoltoso ottenere collaborazione, vedo un po’ di stanca. Cercherò di rinvigorire e incentivare 
le collaborazioni. Io metto la volontà e le idee, le associazioni l’entusiasmo e la mano d’opera”.



4 ASSOCIAZIONI
Comitato per i gemellaggi
Dal 20 al 23 settembre una delegazione, di undici marcalcasonesi, è volata in Irlanda dai 
nostri gemelli di Macroom in occasione del Food Festival. Capogruppo la consigliere Daniela 
Tartaglia che ha commentato così la trasferta: “Abbiamo lasciato Macroom con tanti splendidi 
ricordi delle persone che ci hanno ospitato aprendoci le loro case e i loro cuori nel loro paese. 
Tutti si sono divertiti ed è stato un vero piacere conoscere nuovi amici e certamente anche 
rinnovare la nostra amicizia con Macroom e Bubry (l’altro paese, bretone, gemellato). Ogni 
volta è sempre una meravigliosa esperienza anche per chi non parla inglese o francese, 
perché il gemellaggio è una reale opportunità per poter fare delle esperienze speciali che 
non faresti da semplice turista. Il nostro Comitato del gemellaggio è sempre alla ricerca di 
nuove persone che abbiano voglia  di partecipare a queste bellissime esperienze. Quindi, 
cittadino marcalcasonese, se sei interessato ad unirti al nostro gruppo, contattaci. Ognuno 
è il benvenuto”.

A San Marco tre incontri sulla disabilità con l’Associazione L’Oro.
Ragazzi disabili oltre l’adolescenza, ma non più dei bambini. Questo è il concetto del progetto “Pensami adulto”, patrocinato dal Comune e cofinanziato dalla Fondazione 
Comunitaria del Ticino Olona onlus, a favore dell’Associazione L’Oro. Il ciclo di tre incontri formativi, per genitori, famigliari ed educatori ha l’obiettivo di fornire indicazioni 
su come cambiare la visione dei ragazzi anche dopo il periodo adolescenziale. “I ragazzi disabili sono sempre considerati piccoli, trattati da bambini - spiega la presidente 
dell’Associazione L’Oro Giulia Agosti - Sono fragili, quindi i genitori vogliono sostituirsi a loro invece di permettergli un po’ di autonomia e pensare che sono persone adulte. 
Sede dei seminari, San Marco, sempre nelle mattinate di sabato, il primo è avvenuto il 28 settembre sull’argomento: “Affettività e sessualità nella disabilità intellettiva e 
relazionale”. Relatore il prof. Francesco Rovatti, psicologo, psicoterapeuta, sessuologo clinico che ha affrontato il tema prima con i gruppi di lavoro e poi è entrato  nel cuore 
del problema. Il secondo incontro è in cartello per il 26 ottobre sul tema “Verso d’adultità, un percorso possibile”, a esporre Anna Contardi. Il terzo appuntamento è previsto 
per il 23 novembre dal titolo, “Il dopo di noi durante noi: il progetto di vita tra diritti da conoscere e opportunità da cogliere”. Relatrici Daniela Piglia e Cristina Labianca.
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concon

Per i vent’anni della Pro Loco.
Un vulcano di nome Brivio di Franco Bruno 

Le ricorrenze vanno festeggiate. Ecco perché, per i vent’anni dalla nascita, la Pro Loco di Marcallo con Casone ha organizzato 
una serata speciale. E, speciale è il protagonista: Roberto Brivio. Appuntamento imperdibile per vedere in scena una stella del 
panorama dello spettacolo milanese e nazionale, accompagnata dalla presenza vivida di Grazia Maria Raimondi e dalle note 
fluttuanti della fisarmonica. Attore, cantante, regista, sceneggiatore, docente di teatro e innamorato delle mille storie della sua 
Milano, Brivio può vantare successi significativi che hanno contrassegnato sessant’anni di carriera legati ad un’inesauribile ver-
ve creativa. Ha frequentato da protagonista ogni ambito: dalle canzoni d’osteria dei tempi andati, alle canzoni goliardiche, con 
una spruzzata sorridente e macabra, alla parodia, alle follie sognanti dell’operetta, al teatro leggero. Con un fiore all’occhiello: il 
gruppo dei Gufi. Insieme a Nanni Svampa, Lino Patruno e Gianni Magni e naturalmente allo stesso Roberto Brivio, il quartetto, 
di successo in successo, serate trionfanti, lp a go go, fu la pietra di paragone del Cabaret negli anni ‘60, la vera novità di un 
genere che grazie a loro potè chiamarsi tale e assumere una precisa fisionomia. Ironici, sferzanti, puntuti, i Gufi seppero “leg-
gere” la realtà d’allora (quella di sempre, in verità), con una capacità di provocazione capace d’insinuarsi tra cronaca e politica, 
costume sociale e vizi italici atavici, veleggiando sulle ali leggere della satira, anche se al vetriolo.  Con stile ed eleganza, fuori 
dagli ammiccamenti beceri e volgari. Una straordinaria esperienza, forse durata assai poco, che in ogni caso ha cementato 
l’esperienza di Brivio, assicurandogli la patente di sicuro e preparato interprete di questo genere di spettacolo. La via italiana 
al cabaret l’ha tracciata lui. Senza dimenticare i compagni di viaggio, ovviamente, gli autori (come Luigi Lunari per i testi delle 
canzoni) e gli esempi fulgidi di un grande (da sempre ammirato) come Walter Chiari o Piero Mazzarella. Quale occasione mi-
gliore, dunque, per trascorrere insieme, in un clima coinvolgente, tra satira e canzoni milanesi, una serata diversa? E tagliare 
la torta del compleanno della Pro Loco di Marcallo con Casone. Iniziative, mostre, viaggi, teatro, serate, incontri. Insieme, per 
la crescita della comunità. Insieme con allegria e voglia di crescere. Sempre, insieme.

La nuova grafica
de La Gazzetta
di Marcallo
con Casone
Con questo numero riprendono 
le pubblicazioni de La Gazzetta 
di Marcallo con Casone, in stile...
vintage. Accarezzando la nostal-
gia di un passato indimenticabile,
la nuova edizione ricalca la 
grafica della prima “Gazza” di 
vent’anni fa. Cambiano i caratteri 
ma i contenuti rimangono immu-
tati.

Pubblicizza la tua attività su “La Gazzetta di Marcallo con Casone”
Un vecchio slogan, ma più che mai attuale recita: “La pubblicità è l’anima del commercio”. Imprenditore, commerciante, 
artigiano dai un colpo d’ala ai tuoi affari. A partire dalla prossima uscita, con contenuta spesa è possibile sottoscrivere 
pagine intere, fondo pagina, banner o semplici piedini, per pubblicizzare la tua attività sul periodico comunale mensile La 
Gazzetta di Marcallo con Casone. Il giornale comunale arriva in tutte le case, non esitare a chiamare il numero 02 9796122.

NUMERI UTILI MARCALLO
Comune di Marcallo con Casone Centralino Tel. 02.979611
Biblioteca Civica ‘O. Fallaci’ Tel. 02.9796135
Polizia Locale  Tel. 02.9796131- Tel. 347.4512166
Istituto Comprensivo ‘E. De Amicis’ - Marcallo Tel. 02.9760746
Scuola dell’Infanzia ‘Don Zuccotti’ - Marcallo Tel. 02.9760766
Scuola dell’Infanzia ‘E. Gornati’ - Casone Tel. 02.9760470
Parrocchia San Nazaro e Celso Tel. 02.9760708
R.S.A. San Marco Tel. 02.9761991
Ambulatori ‘Salute in Comune’ - Marcallo Tel. 02.97254031
Movibus - Servizio Clienti Tel. 800.984362
Trenord - Servizio Clienti Tel.  02.72494949
Amiacque - Servizio Clienti Tel. 800.428428
Segnalazione guasti pubblica illuminazione Tel. 800.901050
Numero unico emergenza: 112
Carabinieri - Magenta - 02/ 972 98 246
POLIZIA STRADALE - Magenta - 02/ 972 97 992
POLIZIA LOCALE - Marcallo c.Casone - 02/ 97 961 31 - Cell. 347/4512166
VIGILI DEL FUOCO - 02/ 972 98 222
OSPEDALE Magenta centralino - 02/ 97 963 1
Pronto Soccorso - 02/ 972 99 777

L’Amministrazione comunale ha da poco iniziato il restyling 
del sito istituzionale www.marcallo.it seguici anche sulla 
nuova pagina ufficiale di Facebook: Comune di Marcallo con 
Casone


